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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ευκαιρίες στους νέους, «ζωή» στα κτίρια 
 

Περίπτερο ενημέρωσης & 
Ημερίδα ενημέρωσης και δικτύωσης του έργου Rework Aegean 

 
Πώς ξαναγεμίζουν τα κενά κτίρια; Πώς δημιουργούνται ευκαιρίες απασχόλησης με όχημα 
την κοινωνική οικονομία; Εν τέλει πώς δημιουργούνται προϋποθέσεις για ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής σε περιοχές όπως το Βόρειο Αιγαίο; 
 
Το έργο Rework Aegean του Εργαστηρίου για την Γεωγραφία της Εργασίας του Τμήματος 
Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου διοργανώνει στις 3 Μαΐου 2023 ημερίδα 
ενημέρωσης για τα οφέλη της αξιοποίησης του κενού κτιριακού αποθέματος. Παράλληλα, 
την ίδια εβδομάδα θα λειτουργεί περίπτερο ενημέρωσης σχετικά με τις λειτουργίες του 
κόμβου ReWork Aegean. Ο κόμβος ReWork Aegean έχει διττή λειτουργία: αφενός την 
ενημέρωση σχετικά  με φορείς κοινωνικής οικονομίας και την αξιοποίηση των κενών χώρων 
και του κτιριακού αποθέματος, και αφετέρου τη δικτύωση μεταξύ των ενδιαφερόμενων 
μερών -νέων NEET, φορέων κοινωνικής οικονομίας και ιδιοκτητών/ διαχειριστών κενών 
χώρων.  
 
Μέσα από τις παραπάνω δράσεις επιδιώκεται η ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και των 
φορέων αυτοδιοίκησης σχετικά με ζητήματα που αφορούν στο πρόβλημα της κατοικίας και 
των κενών χώρων καθώς και η δικτύωση ιδιοκτητών ή διαχειριστών αδρανών κτιρίων και 
νέων που επιθυμούν να τα χρησιμοποιήσουν, οι οποίοι θα έχουν τη δυνατότητα να 
δοκιμάσουν τις δυνατότητες του κόμβου Rework Aegean.  
 
Η εκδήλωση είναι δομημένη σε τρεις ενότητες. Στην πρώτη ενότητα θα πραγματοποιηθεί η 
κεντρική ομιλία για το στεγαστικό ζήτημα στην Ελλάδα εστιάζοντας στις Εναλλακτικές για την 
αξιοποίηση του κτιριακού αποθέματος, ένα πολύτιμο εφαλτήριο για τους νέους. Κεντρική 
ομιλήτρια θα είναι η διδάκτορας του τομέα Πολεοδομίας ΕΜΠ, αρχιτέκτονας-μηχανικός και 
ερευνήτρια σε ζητήματα κατοικίας και έλλειψη στέγης, κοινωνικής πολιτικής, κοινωνικής 
καινοτομίας και αστικής ανάπτυξης, Δήμητρα Σιατίτσα. Θα ακολουθήσει η συζήτηση σχετικά 
με τα στεγαστικά προγράμματα που εφαρμόζονται στη Θεσσαλονίκη, καθώς και την 
Ευρωπαϊκή οπτική από τη Μερίτς Όζγκουνες, Συντονίστρια στεγαστικών προγραμμάτων  στη 
Μητροπολιτική Αναπτυξιακή Θεσσαλονίκης ΑΕ ΑΟΤΑ. Στο τέλος του πρώτου μέρους θα 
παρουσιαστεί σύντομα ένα παράδειγμα εναλλακτικής αξιοποίησης ενός κτιρίου στη 
Μυτιλήνη από την Αντιγόνη Τσεσμελή, στο πλαίσιο των δράσεων του οργανισμού Lesvos 
Solidarity.   
 
Στο δεύτερο μέρος θα γίνει μια πλήρης παρουσίαση της πιλοτικής εφαρμογής του έργου 
Rework Aegean, και της διαδικτυακής πλατφόρμας δικτύωσης  
(https://reworkhub.aegean.gr/) από μέλη της ερευνητικής ομάδας του έργου. Θα 
ακολουθήσει η παρουσίαση του ρόλου των τοπικών αρχών στην αξιοποίηση του κτιριακού 
αποθέματος, συγκεκριμένα από το Δημήτρη Μάντζαρη εκ μέρους του Δήμου Δυτικής Λέσβου 
και από τον Κώστα Πλακωτάρη, εκπρόσωπο της Διαχειριστικής Αρχής /Περιφέρειας ΒΑ 
Αιγαίου. 
 
Στο τρίτο μέρος της εκδήλωσης οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν 
με τις λειτουργίες της πλατφόρμας και να συνομιλήσουν μεταξύ τους. 

https://reworkhub.aegean.gr/


 
Την ημερίδα θα χαιρετίσουν ο Διευθυντής του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας με παράρτημα 
στην Καλλονή, Παναγιώτης Τουζένης, η διευθύντρια του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Κατερίνα Κουραβέλου και 
ο επιστημονικός υπεύθυνος του έργου ReWork Aegean Στέλιος Γκιάλης.  
 
Info 
- Το περίπτερο ενημέρωσης θα λειτουργεί από την Τρίτη 2 Μαΐου έως την Παρασκευή 5 
Μαΐου 17.00-20.00 στην αυλή του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας Μυτιλήνης (Πιττακού 44). 
- Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Μυτιλήνης (Πιττακού 44) 
στις 17.00 και θα συντονίσει η δημοσιογράφος Ανθή Παζιάνου. Μετά το πέρας της ημερίδας 
και μέσα στις επόμενες ημέρες, το υλικό θα είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του έργου 
(https://rework.aegean.gr/) και στο Youtube. 
- Η εκδήλωση έρχεται σε συνέχεια της προηγούμενης ημερίδας ενημέρωσης σχετικά με τα 
οφέλη της κοινωνικής οικονομίας που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 9 Δεκεμβρίου 
2022 – Video: https://www.youtube.com/watch?v=0YPUwFVEz9w  
 
 

 
 
 
 
 

 

Το έργο υποστηρίχθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) στο 

πλαίσιο της 3ης Προκήρυξης της Δράσης «Επιστήμη και Κοινωνία» με τίτλο «Κόμβοι Έρευνας, 
Καινοτομίας και Διάχυσης» (Αριθμός Έργου: 1550) 

 

 

Χορηγός Επικοινωνίας  
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